
Η ΔΟΔ για τη Φανή Πετραλιά
 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Η είδηση της βαρύτατης απώλειας της Γραμματέως του Μορφωτικού
Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ Φανής Πετραλιά προκάλεσε τη θλίψη και της
ηγεσίας της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (ΔΟΔ), καθώς η
εκλιπούσα είχε στενή συνεργασία με την Ομοσπονδία επί σειρά
ετών και η συνδικαλιστική της δράση είχε ξεπεράσει τα στενά
όρια της χώρας μας.

Με ανακοίνωση που εξέδωσε χθες, η ΔΟΔ αποτίει φόρο τιμής στη
Φανή Πετραλιά ως ακολούθως:

«Νεκρολογία:

Φανή Πετραλιά, Ελληνίδα συνδικαλίστρια (1935-2024)

Η  Ελληνίδα  δημοσιογράφος  και  συνδικαλίστρια  Φανή  Πετραλιά
απεβίωσε στις 25 Ιανουαρίου 2024. Υπήρξε μία από τις ηγετικές
φυσιογνωμίες της ελληνικής ένωσης-μέλους της ΔΟΔ, της ΕΣΗΕΑ
και εκπροσώπησε τη χώρα της σε πολλά συνέδρια και διεθνείς
συναντήσεις. Συγκεκριμένα, διοργάνωσε το Συνέδριο της ΔΟΔ στην
Αθήνα το 2004. Η ΔΟΔ αποτίει φόρο τιμής στη μεγάλη στήριξή της
προς την Ομοσπονδία.

Όταν η ΔΟΔ πραγματοποίησε την τελευταία της Ετήσια Συνέλευση
και Συνεδρίαση Εκτελεστικής Επιτροπής στην Αθήνα τον Απρίλιο
του  2023,  η  Φανή  Πετραλιά  φρόντισε  να  είναι  εκεί  για  να
καλωσορίσει την ηγεσία της Ομοσπονδίας.

Η Φανή Πετραλιά γεννήθηκε το 1935 στον Πύργο Ηλείας. Ήταν
πτυχιούχος  του  Τμήματος  Αγγλικών  Σπουδών  της  Φιλοσοφικής
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών ενώ μιλούσε επίσης Ιταλικά και
Γαλλικά.

Η δημοσιογραφική της πορεία ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 1960

https://www.esiea.gr/i-dod-gia-ti-fani-petralia/


όταν άρχισε να εργάζεται ως συντάκτρια στο περιοδικό «ΓΥΝΑΙΚΑ»
και στη συνέχεια ως αρχισυντάκτρια. Από τον Ιούλιο του 1975
εργάστηκε στην εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ» και στη συνέχεια στην
εφημερίδα  «ΤΑ  ΝΕΑ»,  ως  συντάκτρια  του  ελεύθερου  και
πολιτιστικού  ρεπορτάζ.  Διετέλεσε,  επίσης,  αρχισυντάκτρια
εκπομπών στην ΕΡΤ.

         Η Φανή Πετραλιά, πέρα από τη δημοσιογραφική της
σταδιοδρομία,  αγωνίστηκε  με  πάθος  για  τα  δικαιώματα  των
ανθρώπων της ενημέρωσης. Διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ
από το 1988 έως και το 2011. Το 2001 ήταν η πρώτη γυναίκα που
εκλέχτηκε στο αξίωμα του Αντιπρόεδρου του Δ.Σ. Από το 1998,
χρονολογία  συστάσεως  του  Μορφωτικού  Ιδρύματος  της  ΕΣΗΕΑ,
εκλεγόταν ανελλιπώς μέλος του Διοικητικού του Συμβουλίου και
από το 2010 είχε το αξίωμα της Γραμματέως του.

Σε  ανακοίνωσή  της  στην  μνήμη  της  Φανής  Πετραλιά,  η  ΕΣΗΕΑ
αναφέρει:  «Άνθρωπος  με  ιδιαίτερες  ευαισθησίες,  έντονη
κοινωνική συνείδηση και σαφή πολιτική τοποθέτηση, ασχολήθηκε
ιδιαίτερα με τις μειονότητες, τη γυναικεία χειραφέτηση, τους
άνεργους και υποαμειβόμενους συναδέλφους». Η ΕΣΗΕΑ εγκωμίασε
μια δυναμική συντρόφισσα που ήταν γνωστή για «την ευγένεια,
την  πραότητα,  την  καλοσύνη,  το  ήθος,  τη  γλυκύτητα  του
χαρακτήρα, την πλατιά μόρφωση και τη βαθιά καλλιέργεια».

Από  την  ανάληψη  των  καθηκόντων  της  στην  ΕΣΗΕΑ,  η  Φανή
συμμετείχε  στις  διεθνείς  σχέσεις  του  σωματείου,
παρακολουθώντας  δεκάδες  συνέδρια  της  ΔΟΔ  και  αναπτύσσοντας
στενές επαφές με πολλά συνδικάτα δημοσιογράφων σε όλο τον
κόσμο.  Η  Φανή  Πετραλιά  ήταν  επίσης  μέλος  του  Συμβουλίου
Ισότητας της ΔΟΔ (IFJ Gender Council) για πολλά χρόνια και
ήταν μια εκ των διοργανωτών του Παγκόσμιου Συνεδρίου της ΔΟΔ
στην Αθήνα το 2004.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ Anthony Bellanger, δήλωσε: «Εκ
μέρους της ΔΟΔ, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συλλυπητήρια
στην Πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ, Μαρία Αντωνιάδου, και στο Διοικητικό
Συμβούλιο.  Η  Φανή  υπήρξε  μια  από  τις  μεγαλύτερες



συνδικαλιστικές φυσιογνωμίες της Ελλάδος και η προσφορά της
είναι  τεράστια.  Οι  σκέψεις  της  ήταν  από  καιρό  στην
εκατονταετηρίδα της ΔΟΔ, που θα πραγματοποιηθεί στο Παρίσι το
2026. Στο συνέδριο της ΔΟΔ στην Τύνιδα, το 2019, η Φανή μου
παρουσίασε την πρώτη επιστολή από τη γαλλική ένωση, που εστάλη
το 1925 σε όλα τα συνδικάτα της κόσμο, ζητώντας τη δημιουργία
της ΔΟΔ. Η Φανή αφοσιώθηκε τόσο στην ελληνική δημοσιογραφία
όσο και στη διεθνή αλληλεγγύη. Θα μας λείψει πολύ».

 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
 

 

Η  Φανή  Πετραλιά  και  ο  πρώην
πρόεδρος της ΔΟΔ Younes M’Jahed
στο  συνέδριο  της  ΔΟΔ,  Τύνιδα,
2019 Πηγή: AB/ΔΟΔ
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